
namestnik v Trstu; državni poslanci se hočejo 
zoper tako postopanje pritožiti. V Milanu bo drugo 
leto obi tnijska razstava; naša vlada je v Primor
skem, Goriškem in Tirolskem prepovedala udele
žiti se. — Na Kranjskem imajo okolo Ljubljane 
silno povodenj, zimine so jako pokončane. — Dr
žavni zbor je sklican 30. novembra. — V oger
skem državnem zboru 8ta poslanca grof Senuyey 
in Bitto hudo karala ministerstvo Tiszajevo, češ, 
da Ogersko spravlja na nič. — Nesrečni Zagreb 
še nima miru ; skoro vsaki den zatrepeče več ali 
men,e hudo zemlja, 10.000 ljudij je zbežalo; ven
dar vlada krepko podpira popravljanje in milo
darov dohaja in delavcev od vseh strani. Ban 
Pejačevič je pa prav storil, da ni pustil v zajem 
vzeti 100.000 fl. ali 1 milijon goldinarjev, ker bi 
dolg mesto preobložil. Vkljub temu, da judovsko
nemški liberalci in jihovi listi bujskajo : „den Kro
boten nix geben" so vendar mesta in posamezniki 
uže precej denarjev darovali n. pr. Sarajevo 1000 
fl., Varaždin 2000 fl., Budapešt 5000 fl., Praga 
2000 fl., cesarjevič 1000 fl. Ban Pejačevič dobil 
je iz deželne in državne blagajnice 100.000 fl. na 
razpolago. Artileristi so iz Zagreba prestavljeni v 
Belovar, ker se je kosarna prodrla. Po Zagorji 
so v 20 vasnicah porušene ali poškodovane cerkve, 
farovži in šole; v Stubici odprl se je nov vrelec, 
ki Y2 sežuja na debelo lije iz sebe 27° R. vročo 
žvepleno vodo. Cerkev Matere božje v Bistrici pa 
je uepoškodovana. Škoda je na Hrvatskem pov
sod velika, vendar z Božjo pomočjo bo v nekoli
kih letih vse popravljeno. Najbolj drago bo cerkve 
popraviti. Kardinal se je preselil iz Zagreba v 
gradič nadškofovski Gradec blizu Križevca. 

Vrtanje države. Papež Leon XIII. vedno pri
jaznim očesom gledajo na kristijane v jutrovih 
deželah; nedavno so Slavjanom pokazali svojo 
apostolsko skrb, sedaj pa Armencem, ki so števi
len narod v Mali Aziji. Imenovali so namreč ar
menskega nadškofa in patrijarha Ha3una za kar
dinala rimske cerkve. — Italijanska vlada hoče 
bankovce odpraviti in v to svrho 600 milijonov na 
pt sodo vzeti, Judom pa za zlato zastaviti premo
ženje ustanov za siromake; to bo Italijane strmo
glavilo v še večjo revščino. — V Genfu na Švicar
skem so pri volitvah zmagali socijalisti; tudi na 
Francoskem dvigajo se socijalisti; jihov vodja 
Blanqui začel je v Parizi izdajati list: „Ni Dieu 
ni maitre", t. j . ,.Ne Boga, ne Gospoda". Strašno! 
Do sedaj je bilo po postavi prepovedano sodnike 
preganjati in odstavljati, sedaj so poslanci fran
coski postavo za pol leta zatrli; kmalu bodo sami 
freimaurerji in socijalisti sodniki. — Nemcem pre
vzetni Judje presedajo. Začeli so podpisati proš
njo do Bismarka : naj se priseljevanje tujih Jadov 
zabrani, sodnijske in druge važne službe prepo
ved6 itd. Na to so prijatelji Judov, namreč libe
ralci, zagnali strašen krič, češ, da se Judom kr
čijo državljanske pravici in tisti liberalci, ki so v 
državnem zboru zoper katoličane snovali izjemnih 

Avstrijske dežele. Najvažnejši dogodek je 
sijajni shod nemških konservativcev v Linci; 10.000 
ljudij bilo je navzočih, izvrstno govorili so: knez 
Alojzij Lichtenstein, ki je zmagonosno pobil ropo
tanje liberalcev „nemštvo je v nevarnosti" ; njegov 
govor je zlata vreden; potem kmetski poslanec 
Dobelhammer, ki je povedal velevažno novico, da 
centralna komisija za nevo uravnavo zemljiščnega 
davka (v komisiji sedijo zraven 33 liberalcev samo 
3 konservativci) hoče več nego drugim deželam 
naložiti: Spod. Avstriji 800.000 fl. gornji Avstriji 
600.000, Š t a j e r s k i pa b l i z u 500.000 fl., ter 
opominjal, naj se ove dežele postavno branijo toli
kemu preoblaganju ; naposled pa navdušeno znani 
tirolski duhovnik in poslanec Greuter. O tem shodu 
bodo se marsikaj govorili in pisali. — Koroški 
c. k. namestnik postal je plem. ŠmidZabirov. V 
Primorskem zaukazujejo v ljudskih šolah, naj se 
otroci nemščine učijo, zlasti dela na to baron Pre
tiš, bivši liberalni minister financ, a sedaj c k. 

Politični ogled. 



postav, zagovarjajo goreče Jnda. Bismark in cesar 
Viljelm sta zbolela. — Na južnem Nemškem so 
ogerski posestniki zgubili kupčijo z zrnjem: Ame
rikanci sojo prevzeli. — Srbija odpošlje 3 poslanike, 
da sklenejo z Avstrijo kunčijsko nagodbo. — 
Črnogorci še vedno nimajo Ulčinja. Grki pa de
lajo urno vojne priprave ter stavijo torpede v 
morje, da zabranijo turškim ladijam pot. — V 
Irlandiji pa utegne še do krvavega punta priti, 
ker angleški grajščaki v ničem ne odjenjajo ter 
vojake na pomoč kličejo zoper nt srečne najemnike 
zemljišč. Angleški ministri ne vedo, kaj bi storili; 
državni zbor bi imeli sklicati 2. decembra t. 1. 
pa so ga zopet odložili. — Ruska vlada namerava 
novinam in uradnikom več svobode privoščiti. 
Tudi dela priprave, da bodo posestva grajščiuska 
delili med kmete, kateri imajo premalo zemljišča. 
Ruski car bolehava v Livadiji. Njegov sin cesar
jevič Aleksander vodi vže veliko poslov carjevanja. 


